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Τμήμα: Ερωτήσεων  

 

 

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 4285/13-12-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Γιάννη Γκιόκα, Γιάννη Δελή, Γιώργο Λαμπρούλη, Διαμάντω 

Μανωλάκου, Νίκο Μωραϊτη και Μανώλη Συντυχάκη, με θέμα: «Προβλήματα στη λειτουργία 

των Κέντρων Πρόληψης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

             Σύμφωνα με την υπ' αριθμ. Α1β/Γ.Π.οικ. 61847/10.8.2016 απόφαση του Υπουργού 

Υγείας, συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας με σκοπό την κατάθεση πρότασης προς τον Υπουργό 

Υγείας για τη διαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου των Κέντρων Πρόληψης, στην οποία 

συμμετείχε ο ΟΚΑΝΑ και όλα τα σχετικά πορίσματα και οι προτάσεις που προέκυψαν είναι 

διαθέσιμα στη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων του Υπουργείου Υγείας. 

             Με την πλήρη ένταξη των Κέντρων Πρόληψης στον ΟΚΑΝΑ, θεωρείται ότι 

εξασφαλίζεται η οικονομική και διοικητική βιωσιμότητα, η οικονομία κλίμακας σε επίπεδα 

διοίκησης και ανθρώπινου δυναμικού και η μετεξέλιξη των Κέντρων Πρόληψης με σεβασμό στην 

ιστορικότητα, τη φιλοσοφία και το παραγόμενο έργο των δομών. 

             Τα Κέντρα Πρόληψης αποτελούν για τον Οργανισμό έναν από τους τρεις πυλώνες για 

την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων (πρόληψη, θεραπεία, επανένταξη) και λειτουργικό κομμάτι 

του με τελικό στόχο την ενοποίηση των παρεμβάσεων στο χώρο των εξαρτήσεων: από την  

Πρόληψη μέχρι και την Κοινωνική Επανένταξη. 

             Σχετικά με τις κενές θέσεις προσωπικού των Κέντρων Πρόληψης και την 

καθυστέρηση έναρξης λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης Πειραιά και Ανατολικής Αττικής 

(Ραφήνα- Μαραθώνα- Πικέρμι), ο ΟΚΑΝΑ έχει κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες και έχει 

αποστείλει όλα τα σχετικά έγγραφα στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας (Γενική  

Διεύθυνση Ανθρωπίνων Πόρων και Διοικητικής Υποστήριξης και Δ/νση Ψυχικής Υγείας).  

             Επιπρόσθετα, για τις προσλήψεις στα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 

Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας απαιτείται προηγούμενη έγκριση της ΠΥΣ 33/2006 

σύμφωνα με το Αρ. Πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ. 6/325/17107/9.06.2017 έγγραφο του Τμήματος 

Προγραμματισμού & Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου Εσωτερικών και 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης με θέμα: «Διευκρινίσεις για προσλήψεις προσωπικού». 
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           Ακόμη, σχετικά με την καθυστέρηση έγκρισης εισόδου των Κέντρων Πρόληψης στα 

σχολεία, ο ΟΚΑΝΑ έχει συγκεντρώσει τις επιμέρους δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα Κέντρα 

σε όλη την Ελλάδα και έχει ζητήσει με την με Α.Π. 46129/26.11.2018 επιστολή του προς τον 

Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κo Κώστα Γαβρόγλου, συνάντηση όπου θα 

συζητηθούν μεταξύ άλλων θεμάτων. 

 

           Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι, οι παρεμβάσεις από τα Κέντρα Πρόληψης στα σχολεία 

αναφέρονται στην Υπ. Αρ. 24146/Γ7/17.3.2011 Απόφαση (μεταξύ των Υπουργών Οικονομικών 

– Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων  που αφορά τον «Καθορισμό Πλαισίου 

Συνεργασίας Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και Κέντρων 

Πρόληψης του ΟΚΑΝΑ, για την εφαρμογή προγραμμάτων Αγωγής Υγείας στα σχολεία 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης»), στο από 1.11.2011 Πρωτόκολλο 

Συνεργασίας (μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και του 

Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στους τομείς της Άθλησης, της Διατροφής και 

της Υγείας) και στο από 8.3.2016 Μνημόνιο – Σύμφωνο Συνεργασίας (μεταξύ Υπουργείου 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και του Οργανισμού κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) 

για την ανάπτυξη πρωτοβουλιών και δράσεων με στόχο την πρόληψη και αντιμετώπιση του 

εκφοβισμού και της βίας μεταξύ των μαθητών στο σχολείο). Επίσης, ο Οργανισμός όπως και 

όλοι οι φορείς που παρεμβαίνουν στα σχολεία έχει ενημερώσει, ως οφείλει κάθε χρόνο, το 

Υπουργείο Παιδείας για τα εγκεκριμένα υλικά πρόληψης που χρησιμοποιεί στις παρεμβάσεις 

του (Α.Π. 24667/27.6.2018). 

           Σε ό,τι αφορά την ίδρυση νέων Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής 

της Ψυχοκοινωνικής Υγείας στην Αττική, η Δ/νση Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων απέστειλε από 

τις 22/5/2017 το με αριθμ. πρωτ. Α4γοικ. 38277 έγγραφο προς την αρμόδια Δ/νση 

Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών του Υπουργείου Υγείας και τη Δ/νση 

Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής Τ.Α. Υπουργείου Εσωτερικών & Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης και από τις 13/6/2017 έγγραφο με αρ. πρωτ. Α4γ/οικ. 44744 στην Δ/νση 

Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής Τ.Α. Υπουργείου Εσωτερικών & Διοικ. 

Ανασυγκρότησης περί εξασφάλισης πίστωσης για την ίδρυση και λειτουργία του Κέντρου 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας των Δήμων 

Μαραθώνα & Ραφήνας Πικερμίου «Ο.ΡΑ.ΜΑ.» σε εφαρμογή της παραγράφου 3 του άρθρου 61, 

ως ισχύει, του ν. 3459/2006 (ΦΕΚ 103 Α΄) και του άρθρου  περί σκοπού και αντικειμένου 

Προγραμματικής Σύμβασης για την λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης και Εξαρτήσεων και 

Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας (ΑΔΑ: ΒΙΦ8Θ-ΚΒΣ).  

 

           Περαιτέρω, με το από 7/6/2017 Υπηρεσιακό Σημείωμα της αρμόδιας Δ/νσης 

Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών διαβιβάστηκε στην Δ/νση Αντιμετώπισης 

Εξαρτήσεων η  αρ. 00015000064 απόφαση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Γ.Λ.Κ.) με 

την οποία πραγματοποιήθηκε η αύξηση της πίστωσης του  ΚΑΕ2555 «Επιχορήγηση του ΟΚΑΝΑ 

για Κέντρα Πρόληψης» του Φορέα 210 κατά 100.000,00€ για την αντιμετώπιση της δαπάνης 

λειτουργίας του νέου Κέντρου Πρόληψης των Δήμων Μαραθώνα & Ραφήνας-Λαυρίου.  

 

           Τέλος, σε ό,τι αφορά την κάλυψη των κενών θέσεων στα Κέντρα Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, η αρμόδια Δ/νση από τις 22/8/2017 

απέστειλε στην  Δ/νση Ανθρωπίνων Πόρων Νομικών Προσώπων το με αριθ. πρωτ. 

Α4γ/ΓΠ.οικ. 63711 έγγραφο με θέμα: «Πρόταση για έγκριση της επιτροπής της παραγράφου 1 

του άρθρου 2 της Πράξης 33 της 27-12-2006 (ΦΕΚ 280/Α΄/28-12-2006) για προσλήψεις 

προσωπικού στα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 

Υγείας, η λειτουργία των οποίων καθορίζεται από την 16-5-2014 Προγραμματική Σύμβαση για 

την λειτουργία των Κέντρων  Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 
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Υγείας (ΑΔΑ: ΒΙΦ8Θ-ΚΒΣ)», κατ' εφαρμογή του με αρ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ. 

9/325/17107/9-6-2017 εγγράφου του τμήματος Προγραμματισμού Ανθρώπινου Δυναμικού του 

αρμοδίου Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης με θέμα: «Διευκρινίσεις για προσλήψεις 

προσωπικού» το οποίο αποτελεί απάντηση στο  με αριθ. πρωτ. Α4γ/27547/22-5-2017 

εγγράφου της υπηρεσίας μας με θέμα: «Ζητούνται απόψεις περί του τρόπου διαδικασίας 

προσλήψεων στα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 

Υγείας». 
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Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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